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1. Prawdoméwni i klamcy

W pewnym mieécie zyja tylko mieszkaficy prawdoméwni (zawsze méwia prawde) i klamcy
zawsze klamig). Miasto liczy 366 mieszkancéw i kazdy urodzit sie innego dnia pewnego
Y y & P &
przestepnego roku. Wszystkim mieszkaricom zadano dwa pytania:
(1) Czy urodzites sie w lutym?
(2) Czy urodzites sie 30 dnia dowolnego miesiaca?

Na pierwsze pytanie pozytywnie odpowiedzialo 100 os6b, na drugie 60 oséb. Ilu prawdo-
mownych mieszkarficow urodzito sie w lutym? OdpowiedzZ uzasadnij.

2. 2018 liczb

Na tablicy zapisano w rzedzie liczby naturalne od 1 do 2018: 1,2, 3, ...,2018. Czy wsrdd tych liczb
mozna zetrzeé takie dwie, aby suma wszystkich liczb zawartych miedzy nimi, byta dwa razy
mniejsza od sumy wszystkich pozostatych niestartych liczb? OdpowiedZ uzasadnij.

3. Liczby 9-cyfrowe

Zcyfr 1,2,3,4,5,6,7,8,9 zbudowano dziewiegé, niekoniecznie ré6znych liczb dziewieciocyfrowych;
w kazdej z nich wykorzystano wszystkie cyfry. lloma maksymalnie zerami moze koriczy¢ sie
liczba bedaca suma tych dziewieciu liczb? Odpowiedz uzasadnij.

4. Nierownosé

Niech a i b sa liczbami nieujemnymi. Udowodnij, ze jesli a + b = 2, to 21 b < 2
a?+1  b2+1 ab+1

5. Dwa okregi i tréjkat

L . e . _ 1,1 1 o
Dlugos? bok6w a, b oraz ¢ pewnego trojkata spetniaja warunek 1 = —+ —+ —. Udowodnij, ze
r'R=-, gdzie r oznacza promien okregu wpisanego w ten trojkat, a R - promien okregu
opisanego na tym tréjkacie.

6. Réwnanie z czeScia catkowita

Wyznacz wszystkie liczby catkowite spetniajace réwnanie: [Zoxl + [% = 230, gdzie [a] oznacza

czesc catkowitg liczby a.

7. Dwa pierwiastki

Niech b =+ a ++a , gdzie a jest liczba naturalng dodatnia. Uzasadnij, ze b nie moze by¢ liczba
naturalna.
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8. Trojkat i dwusieczna

W trojkacie ABC miara <ACB wynosi 120°. Dwusieczna <ACB przecina bok AB w punkcie D.
1 1 1

Udowodnij, ze = .
lcp|  |Ac] © |BC]

9. Roéznica dwéch liczb

Udowodnij, ze réznica 11...11 — 22...22 , w ktorej liczba cyfr w pierwszej liczbie, jest dwa razy
wieksza od liczba cyfr w drugiej liczbie, jest kwadratem liczby naturalne;.

10. Uklad ré6wnan

x2+9=22x+y)

Rozwiaz ukiad réwnan {yz 19 =202y +12)

11. Trapez i dwa okregi

Dany jest trapez ABCD o podstawie AB. Srodek okregu opisanego na tréjkacie ACD lezy na prostej
BD. Uzasadnij, ze srodek okregu opisanego na tréjkacie ABD lezy na prostej AC.

12. R6wnosé 1 nierd6wnosé

Liczby dodatnie x i y spetniaja rownosé x* + y* = x — y. Udowodnij, ze x* + y? < 1.

Rozwigzania zadan sprawdzaja nauczyciele matematyki oceniajac kazde w skali od 0 do 5
punktéw. Zestawienie wynikéw z punktacja za kazde zadanie prosimy o przestanie na adres:

Zespo6t Szkol nr 10 im. prof. Stefana Banacha
87-100 Torun, plac $w. Katarzyny 9
tel. (0-56) 622-27-33
lub na:
e-mail: tmaslow@onet.eu

do dnia 5 marca 2018 roku. Final wojew6dzki dla okoto 100 autoréw najlepszych prac odbedzie
sie 23, 24 marca 2018 roku w Zespole Szkot nr 10 w Toruniu. W trakcie tych dni odbeda sie
zawody indywidualne (w piatek) i zespotowe (w sobote). W zawodach zespotowych uczestnicza
szkoty, ktére moga wylonié¢ (sposréd zakwalifikowanych do drugiego etapu) 3-osobowa druzyne.
Kazda szkota moze by¢ reprezentowana przez co najwyzej dwie druzyny oraz co najwyzej
dziesieciu uczniow.



